

# Тенцлеры в Японий - Рассылка #16



И придут народы к свету твоему, и цари--к восходящему над тобою сиянию. Возведи очи твои и посмотри вокруг: все они собираются, идут к тебе; сыновья твои издалека идут и дочерей твоих на руках несут. (Исаия 60,3-4)

**Дорогие друзья и молитвенники,**

**28-11-2024**

Мы пишем Вам наше новое письмо с большим опозданием. Уже заметно, что начались последние шесть месяцев перед нашим пребыванием в Германии. Мы уже всю пакуем вещи, организуем встречи и готовим материалы. Одна вещь, которой мы сейчас особенно увлечены, - это молитвенная акция, которую Господь положил нам на сердце. Поскольку мы получили так много хороших плодов от Ваших и наших молитв в Китами, мы хотим распространить эту молитву на весь Хоккайдо. Под девизом «Ни один город на Хоккайдо не останется без молитвы» мы хотим собрать молитвы для каждого из 188 городов и деревень Хоккайдо во время нашего пребывания в Германии (помимо многих других дел). Это будет просто великолепно!

В остальном же мы замечаем, что все чаще и чаще устаем на этом пути и должны очень экономно расходовать свои силы. Мы рады, что наш пастор понимает это и немного облегчил нашу нагрузку. Пожалуйста, молитесь о силе, хорошем сне и правильной расстановке приоритетов.

## Осака и миссионерская работа на Сикоку



Хорошо восстановившись во время отпуска в сентябре, мы смогли отправиться на юг полные сил. Мы провели неделю в Осаке и навестили нескольких друзей. В частности, мы провели много времени с Ясуко и ее мужем (фото) и смогли ободрить и снабдить их для их евангелизационной работы в Осаке. Мы провели день, изучая с ними Библию о Божьем учении в жертвоприношениях Ветхого Завета. Это ответило на многие вопросы и дало им четкое

понимание действий Бога в Ветхом Завете. Ясуко рассказала нам, что она занимается личным ученичеством с 12 другими христианами и всегда передает им все, чему мы научили ее и ее мужа. Разве это не замечательно, как Бог строит Свои сети? Пожалуйста, молитесь за Ясуко и ее мужа, а также за их работу в Осаке!

После этого мы отправились в поход по старому торговому пути Сануки на северо-востоке острова Сикоку с группой из 12 христиан из 6 стран. За 5 дней мы прошли в общей сложности 67 километров и посетили 8 церквей по пути. Снова и снова члены этих общин присоединялись к нам, чтобы пройти часть пути. Вместе мы разговаривали с людьми, которых встречали, молились за них и раздавали трактаты и Библии. Когда не с кем было поговорить, мы делились свидетельствами о великих делах Бога в наших жизнях в группе и вместе молились за эту местность (фотографии на последней странице).

Одна встреча в последней церкви, которую мы посетили, была для нас очень особенной. Утром перед отъездом мы неожиданно встретили молодого человека, с которым познакомились в Саппоро 4 года назад и с которым в течение целого года проводили онлайн-библейские занятия. После этого он прервал общение с нами и другими христианами, потому что его родители были против веры. В последующие годы мы снова и снова молились за него. Он сказал нам, что все это время винил себя за то, что избегал нас. Он совсем недавно переехал с Хоккайдо на Сикоку, потому что давление со стороны родителей, требовавших от него мирского успеха, стало для него слишком сильным. В тот день нашего воссоединения он впервые пришел на утреннее богослужение, даже не зная, что в церкви будет группа миссионеров. Эта чудесная встреча очень ободрила его и показала ему, что даже когда люди или даже его собственная семья относятся к нему плохо, Бог не разочаровывает его и заботится о нем. Пожалуйста, молитесь за него, чтобы он нашел хорошую связь в церкви и чтобы Бог исцелил его отношения с родителями.

## **Немного японского**

Можете ли Вы представить себе, что такое «фумиэ» (踏み絵), т.е. «картинка топтания»?

Христиане подвергались гонениям в Японии в период с 1612 по 1863 гг. Одним из методов, использовавшихся правительством сёгуна для выслеживания подпольных христиан, были фумиэ.

Это были небольшие каменные таблички с выгравированным изображением Иисуса или Марии. В городах, в частности, регулярно приходилось наступать на такое изображение в присутствии чиновника, чтобы показать, что не имеешь ничего общего с христианством. Христиане Японии, которые в большинстве своем были католиками, не могли заставить себя сделать это.

На Сикоку мы видели, как фумиэ использовали на контрольно-пропускных пунктах на торговых путях. Это дало нам очень неприятное представление о бедствиях подпольных христиан в это время.

## **Развитие событий в нашей церкви**

Во-первых, мы можем сообщить, что наша церковь в Китами наконец-то нашла нового пастора, который приступит к работе в апреле. Наш нынешний пастор уходит на пенсию в марте. Пожалуйста, молитесь о благополучном начале работы для молодой семьи пастора и о хороших отношениях в церкви. Смена лидера после более чем 30-летнего периода, конечно, нелегка для церкви. Также молитесь о Божьем ведении для нашего нынешнего пастора, который хочет продолжать работать в Царстве Божьем, насколько ему позволяют силы.

Мы также рады, что наша работа с братьями и сестрами продолжает приносить плоды и расширяться. Ежемесячные обучающие встречи о церкви и нашей идентичности во Христе также хорошо воспринимаются братьями, а сестры в нашей группе ученичества сообщают о все более глубоких беседах со своими мужьями. Миссис Соне говорит, что ее муж стал более заинтересован в духовном пробуждении и хочет смотреть христианские свидетельства вместо бейсбола. А миссис Хоши договорилась со своим мужем, который еще не является верующим, начинать каждый день с совместного посвящения и молитвы. Они вместе читают проповеди Юлиана и христианские книги. Одна из этих книг, которую он читает сам, полна заметок и карандашных пометок. Недавно она спросила его: «Как ты думаешь, ты на пути жизни или

смерти?». «Смерти», - честно ответил он. «И что ты делаешь с этой информацией?». Он ответил: «Еще немного подожду». Пожалуйста, продолжайте молиться за мужчин и их отношения с женами.

## **Молитесь за Японию**

Обсуждая и молясь с руководством о месте и работе для нашего следующего этапа служения в Японии после пребывания в Германии, мы поняли, насколько важно хорошее сотрудничество между местными христианскими лидерами и миссионерами. Слишком часто на этом пути встают межличностные границы и отсутствие взаимного культурного понимания. В крайних случаях либо японский лидер видит в миссионере лишь временного помощника или учителя английского языка, либо миссионер не понимает ценности и тонкостей поведения японцев и приносит больше вреда, чем пользы. За 5 лет пребывания в Японии мы сами видели весь спектр этих ошибок и уже частично изучили их на примере своих собственных промахов. Даже если не хочется признаваться себе в этом, никто не свободен от культурных предрассудков. Поэтому, пожалуйста, молитесь о хорошем сотрудничестве и взаимном признании как членов одного тела, а также об избавлении от предвзятости и слепых пятен с обеих сторон.

Огромное спасибо за Ваши молитвы о нас и людях в Японии, а также за все Ваши пожертвования и другую поддержку!

**Юлиан & Каролина**





Auf dem Land in Shikoku. Anders als auf Hokkaido gibt es hier nie Schnee. Dafür hat die Sonne dieselbe Intensität wie in Nordafrika.



Ein *fumie* von einem Grenzposten zwischen Tokushima und Kagawa.



Ein Bauernehepaar bekommt ein neues Testament.



Gespräch mit einem jungen Mann auf der Straße.



Unser Banner: „Ehre, Ehre dem König Jesus Christus“.



„Walk with Jesus“- Team am Startpunkt am Burgtor in Tokushima.





Gebetsstunde in einer lokalen Gemeinde.



Nicholas, unser geistlicher Papa in Japan.



Eine lokale Pastorin bekommt ein Ehren-T-Shirt geschenkt.



Die Leute sind allgemein sehr offen für einen kurzen Plausch.



Das Kanji-Quiz kommt besonders bei Schülern gut an.



Der einstige Haupthandelsweg ist heute eine Nebenstraße.



Das Ziel: Die Burg in Takamatsu im Norden von Shikoku.